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ESTRUCTURAS V1.20

Estructuras es un programa que realizado en técnicas modernas de análisis matricial. Con el fin de facilitar al estudiante de ingeniería o arquitectura se desarrollo Estructuras V1.00.

La primera versión presenta limitaciones en lo que se refiere a la parte grafica, esto quiere decir que no dibuja la estructura en análisis, cargas, y los diagramas de axial, cortante y momento, también no reconoce volados pero se los puede calcular e ingresarlos como cargas en juntas, y no se considera el efecto de corte, esto se ira solucionando acorde con el tiempo.

Cabe mencionar el problema que tiene CLASSPAD es que trabaja con el modo CAS esto quiere decir que al trabajar con matrices la calculadora tarda mucho tiempo en resolverlas. Esperemos que con el tiempo CASIO supere este problema.

Estructuras es un programa hecho con fines educativos el autor no se hace responsable del mal uso del mismo.

Estructuras es de libre distribución pues si gratis lo reciben, gratis lo tienen que distribuir.

Cómo utilizar Estructuras V1.00?

Estructuras es muy fácil de ocupar es por eso que se va a realizar un ejemplo, para que el usuario pueda utilizar el programa.
Ejemplo No.1

Analizar el siguiente pórtico mostrado. La viga es de 20x30 cm y las columnas son de 30x30 cm su modulo de elasticidad E=2100000 T/m2.
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Paso Nº 1
Esta es la primera ventana que se abre al iniciar el programa. Aquí tenemos que dar un "clic" con el lápiz en la flecha que aparece junto al indicador de la batería.
Paso Nº 2

Como vamos analizar un pórtico escogemos la opción número uno y aceptamos
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Paso Nº 3

( Ingresamos el número de nudos de la estructura; en este caso tenemos cuatro nudos en la figura que están indicados dentro de un circulo.

( Ingresamos el número de elementos del pórtico (son 3 elementos); en la figura están indicados dentro de un rectángulo.

( Enumeramos los vínculos o restricciones del pórtico en análisis; el problema presenta dos vínculos en este ejemplo se ha colocado empotramientos.
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Paso Nº 4
( El número de materiales. Como sólo tenemos un modulo de elasticidad lo colocamos como se indica.

( Ingresaremos el número de secciones; en este caso tenemos 2 tipos.
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Paso Nº 5
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	Ingreso de coordenadas: se va a indicar el ingreso de cada una de las coordenadas del ejemplo planteado, por lo que va a indicar las pantallas de ingreso de datos, en la pantalla inferior se señala el número de la coordenadas del nudo a ingresar; así pues, es una ayuda para no cometer errores en el ingreso de los datos.

Las coordenadas son las siguientes:

Nudo 1: [0,0]
Nudo 2: [0,3]
Nudo 3: [3,6]
Nudo 4: [3,0]
Volvemos a hacer "clic" con el lápiz en la flecha que aparece junto al indicador de la batería.
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	COORDENADAS
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Paso Nº 6
Ingreso de materiales a utilizar. Al igual que en las coordenadas, se muestra la pantalla de ayuda en la parte inferior.

Volvemos a hacer "clic" con el lápiz en la flecha cercana al indicador de la batería.
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Paso Nº 7
Ingreso de secciones tipo. Cabe mencionar que aquí se presenta una diferencia en lo que se refiere a pórticos y vigas continuas con las armaduras. ¿Por qué?. Para armaduras no presenta la opción de "circular" o "rectangular" para el ingreso de sus propiedades sino que en las armaduras nos pide directamente el área se la sección.

En nuestro ejemplo vemos que todas las secciones son rectangulares por lo que vamos a escoger la primera opción.

El programa tiene la capacidad de comprobar si existe algún error.; esto quiere decir que si presionamos un número distinto de 1 ó 2 retorna al menú.

Volvemos a hacer "clic" con el lápiz en la flecha cercana al indicador de la batería.

SECCIÓN TIPO No. 1
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SECCIÓN TIPO No. 2
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Paso Nº 8
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	Ingreso de elementos. Aquí, dado el caso que se ingrese un número menor que uno, que se repita el mismo nudo o mayor que el número de nudos, el programa indica una pantalla de error.

A continuación se va a cometer un error intencionadamente con el fin de mostrar lo indicado. Los datos a ingresar son el nudo inicial y el nudo final del elemento.

Volvemos a hacer "clic" con el lápiz en la flecha cercana al indicador de la batería.


EJEMPLO DE NUDO ERRÓNEO
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El ingreso de elementos es muy sencillo, por lo que solamente se va a indicar el ingreso del primer elemento (como se observa en la figura el elemento nº 1 va desde el nudo 1 hasta el nudo 2) por lo tanto el ingreso seguiría la siguiente codificación:

Elemento No. 1: [1-2-1]
[Nudo inicial - nudo final - sección tipo]

Elemento No. 2: [2-3-2]
[Nudo inicial - nudo final - sección tipo]

Elemento No. 3: [4-3-1]
[Nudo inicial - nudo final - sección tipo]

Nota: Se debe tener precaución porque el momento que nosotros estamos definiendo los elementos nos pide el nudo inicial, nudo final, la sección tipo y el modulo de elasticidad. Así pues, como el miembro No. 1 tiene una dimensión de 30x30 cm y está codificado como sección tipo No.1, la sección tipo es 1; para la viga se tiene sección tipo 2; así sucesivamente, en el caso que se tuviese 2 módulos de elasticidad igualmente nos pide el material tipo. Como simplemente tenemos un solo “E” el programa no pide el material tipo, automáticamente lo asigna el “E” ingresado en el paso Nº 6. Este paso es muy importante para definir las características de los elementos.

Volvemos a hacer "clic" con el lápiz en la flecha cercana al indicador de la batería.

ELEMENTO No. 1
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ELEMENTO No. 2
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ELEMENTO No. 3
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Paso Nº 9
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	Ingreso de vínculos o restricciones en el nudo. Igual que en el paso anterior, se controla el ingreso del nudo, o sea,  que si el número ingresado es menor que 1 o mayor que el numero total de nudos, se presenta un error y retorna para que se ingrese el número del nudo correcto. Al ingresar el número del nudo aparece una pantalla con un menú de diferentes tipos de vínculos; simplemente se elige una opción y el programa ya restringe el nudo según el tipo de apoyo. En este caso tenemos empotramientos en el nudo nº 1 y nº 4.

Volvemos a hacer "clic" con el lápiz en la flecha cercana al indicador de la batería.


VINCULO No. 1
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VINCULO No. 2
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Paso Nº 10
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	Ingreso de cargas en las juntas o nudos: en este punto se debe indicar el número de juntas cargadas; la convención de signos es la siguiente:

Fuerza sentido X: positivo hacia la derecha.

Fuerza sentido Y: positivo hacia la arriba.

Momento: positivo sentido contrario a las agujas del reloj.

Como no se tienen cargas en juntas el ingreso de datos es el siguiente.

Volvemos a hacer "clic" con el lápiz en la flecha cercana al indicador de la batería.


CARGAS EN JUNTAS
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Paso Nº 11
Ingreso de cargas en los elementos: el ingreso de datos es muy fácil y entendible ya que en las ventanas de dialogo se indica la forma de cómo ingresar las características de las cargas y los límites donde se aplican éstas.

Se va a indicar como se colocan las cargas de los 3 elementos.

ELEMENTOS CARGADOS
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ELEMENTOS CARGADOS
ELEMENTO No. 1
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Nota: nos pide el número de cargas que actúan en el elemento. Hay que tener mucho cuidado porque más adelante vuelve a pedir el número de cargas otra vez.

¿Cuál es la diferencia y cuál es la razón de ser….?

En la primera ventana se debe ingresar el número según el tipo de carga, ya sea proyectada y gravitacional; en "elemento 2" se ve muy claramente esta explicación: se ingresa el número del tipo de cargas; por ejemplo, si se tiene una carga trapezoidal se ingresarán 3 tipos de carga.
ELEMENTO No. 1
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ELEMENTO No. 2

Volvemos a hacer "clic" en la flecha.
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ELEMENTO No. 3

Volvemos a hacer "clic" en la flecha.
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Paso Nº 12
Presentación de resultados, esta es la parte final. Simplemente se ingresa cualesquiera de las opciones de la solución del problema, apareciendo su respectivo resultado.

OJO; A MI, LLEGADO ESTE MOMENTO SIEMPRE ME DICE "MEMORIA INSUFICIENTE Y NO ME APARECE LA PRESENTACIÓN DE RESULTADOS, ES DECIR, LA PANTALLA QUE SEÑALAS MÁS ABAJO, POR MÁS QUE LO INTENTO.
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Nota: en caso de haber algún error o sugerencia por favor escribir a

ing_coquimbo@hotmail.com
Julio César Silva Miranda.

Riobamba - Ecuador
Éste es un boceto del trabajo que me enviaste; aún faltan muchas cosas para intentar mejorar la presentación; como ves, ocupa poco. lo hice con la versión 1.2, pues como con la otra no me salía, busqué nuevas alternativas.
Espero que me encuentres los fallos…

Espero noticias para publicarlo.

 Intentaré presentártelo en alguna revista, aunque esto tarde y es cuestión de meses o incluso años…
Un saludo

Abel Martín
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